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Info sul TIROCINIO OBBLIGATORIO

Cari Colleghi, 

dall’A.A. 2012/2013 è stato inserita nel nostro Piano di Studi la voce “Tirocinio” (obbligatorio) al terzo anno.
- Cosa è il Tirocinio?

Il tirocinio è un periodo di formazione presso un'azienda o un ente che permette di creare momenti di alternanza tra studio e lavoro nell'ambito dei processi formativi, offrendo allo studente un'esperienza diretta del mondo del lavoro.

I tirocini curriculari:

· sono rivolti agli studenti iscritti ai corsi di laurea, master e dottorato di ricerca;

· sono inclusi nei piani di studio e si svolgono all'interno del periodo di frequenza del corso anche se non direttamente in funzione del riconoscimento di crediti formativi universitari. Sono pertanto curriculari anche i tircini finalizzati allo svolgimento della tesi di laurea;

· sono disciplinati, anche per quanto riguarda la durata, dalla normativa èinterna dei singoli Atenei (regolamenti universitari), nel rispetto della normativa nazionale di riferimento (D. I. 25 marzo 1998, n° 142).

Il tirocinio ha l’obiettivo di preparare lo Studente a comprendere le logiche del mondo del lavoro e ad applicare alla realtà operativa le conoscenze e le competenze acquisite nei corsi accademici. L’attività di ciascuno studente viene a tal fine guidata e verificata da un tutor “aziendale” presso la struttura ospitante e da un tutor universitario.
Oltre al tirocinio obbligatorio (5 CFU), è inserito anche, sotto la voce “Gruppo di attività formative opzionali III”, il Tirocinio facoltativo, che è possibile svolgere in sostituzione della Lingua Specialistica (4 CFU).

Per il tirocinio facoltativo (100 ore – 4 CFU) sostitutivo della Lingua Specialistica è necessaria la propedeuticità del tirocinio obbligatorio (125 ore – 5 CFU). 

Secondo il regolamento della Scuola -ancora da approvare- è previsto che per il tirocinio obbligatorio bisogna aver conseguito almeno il 70% dei CFU previsti fino al secondo anno, quindi minimo 100 CFU.
Il tirocinio può essere svolto presso enti pubblici e privati tassativamente elencati:
· Enti pubblici: Tribunale di Palermo sez. civile e penale

                         Tribunale di sorveglianza di Palermo

                         Tribunale dei minorenni
                        Gli enti locali (Comuni, Province, ecc.)

                         Commissione tributaria regionale Sicilia (potranno fare domanda i laureandi e chi ha sostenuto l’esame di Diritto Finanziario e Diritto Tributario)

Per questi tirocini va presentata la richiesta al sig. Violante e verrete inseriti in una lista d’attesa.

Vi sarà comunicazione di disponibilità di posti presso i suddetti enti pubblici tramite INTERPELLO, nel caso in cui non vi siano persone iscritte in lista d’attesa. Bisogna considerare che in alcuni enti pubblici il monte ore da svolgere è superiore rispetto alle 125 ore richieste dal piano di studi.
· Enti privati: si potrà svolgere il tirocinio in uno degli enti convenzionati con l’UniPa. (vedi allegato)
Per gli enti privati bisogna seguire questa procedura: 

Il Tirocinante se ne ha i requisiti, presenta richiesta all’Ufficio Tirocini del proprio corso di Studi per il tirocinio curriculare, e al COT di Ateneo per il tirocinio extra-curriculare, usando format resi disponibili nel sito di Scuola o del COT di Ateneo, nell’attesa che l’Ateneo predisponga l’informatizzazione della procedura. La richiesta è corredata:

a. dall’indicazione delle attività formative di proprio specifico interesse, concordate con un docente della Scuola;

b. dall’indicazione dell’azienda/ente presso la quale intende svolgere il tirocinio;

c. da documentazione sugli esami sostenuti riportante oltre ai voti anche il numero di CFU e le corrispondenti ore di attività di aula e/o di formazione a distanza. È ammessa un’autocertificazione corredata da fotocopia del libretto universitario.

Prima di iniziare il tirocinio, il Tirocinante consegna all'Ufficio Tirocini del proprio Corso di Studi, 3 copie del Progetto Formativo vidimate, una per sé, una per la Struttura ospitante, una per gli archivi del Corso di Studi e ritira il Registro di tirocinio (che aggiorna nel corso del tirocinio con i dati relativi alla sua attività). 
Entro 30 giorni dalla conclusione del tirocinio, il Tirocinante presenta al Corso di studio (per i tirocini curriculari) o al COT di Ateneo (per i tirocini extracurriculari) la richiesta di riconoscimento crediti, cui vanno allegati:

1. il Registro di tirocinio, controfirmato dal Tutor aziendale;

2. una relazione finale sull’esperienza del tirocinio e redatta dal Tirocinante e controfirmato dal Tutor aziendale e dal Tutor universitario, sulle attività di formazione complessivamente svolte durante il tirocinio;

3. una dichiarazione del Tutor universitario di approvazione della relazione prodotta dal Tirocinante;

4. la propria scheda di valutazione (che avrà preventivamente compilato) e quelle del Tutor aziendale e del Tutor universitario, ricevute in buste chiuse, nelle more che venga predisposta l’informatizzazione della procedura (per esempio, tramite compilazione on-line);

5. la richiesta di riconoscimento crediti.
Referente per il Tirocinio: 

Personale Amministrativo: Sig. Salvatore Violante - Email salvatore.violante@unipa.it - Tel 091.238.92316
Per ulteriori informazioni contattate:

Mattia Li Vigni     327 2088160

Federica Gerbino    329 0325948
Vincenzo Calarca    328 6111425
