Al Magnifico Rettore Prof. Fabrizio Micari 
Al Prorettore Prof.ssa Laura Auteri
Ai Signori componenti il Senato Accademico
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Oggetto interrogazione:  Premialita 2015\16

Esonero del pagamento della seconda rata per i laureandi che al più devono sostenere l'ultimo esame entro la sessione di marzo e laurearsi nella prima sessione utile di luglio.

Considerato che, è stata approvata dagli Organi di governo la seguente premialità:
“Rimborso della II rata del contributo di Ateneo, nell'ambito delle disponibilità previste nel bilancio di previsione, agli studenti  che abbiano sostenuto, nell'a.a. precedente tutti gli esami previsti nel loro piano di studi o devono al più sostenere o ottenere la convalida di un solo insegnamento entro il 10 marzo dell’a.a. in corso (per convalida di insegnamento si intende anche quella di altre attività formative - tipologia F) e si laureino entro la prima sessione ordinaria estiva, presentando domanda di laurea entro il 20 maggio. La richiesta di rimborso dovrà essere presentata entro il 30 novembre.”

http://www.unipa.it/amministrazione/area2/uoa07bis/of2015/new-page-00005/

considerato che, è già prevista dall’ offerta formativa 2015\2016 nel modo sopraelencato,
richiediamo l’estensione di questa premialità anche per coloro che abbiano conseguito l’ultimo esame nella sessione primaverile di Aprile e che gli uffici dispongano dei moduli di rimborso anche per questa categorie, purchè non abbiano utilizzato la sessione estiva di esami e si laureino entro la prima sessione ordinaria estiva, presentando domanda di laurea entro il 20 maggio. La richiesta di rimborso dovrà essere presentata entro il 30 novembre come da delibera originaria.”






Tommaso Mancuso
Rappresentante in seno al Senato Accademico.

Elena Lentini
Rappresentante in seno al Consiglio di Amministrazione.
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